

Jak probíhají práce na náměstí 17. listopadu

Příbram – Náměstí 17. listopadu má svoji atmosféru místa: je tvořeno velkou průchozí plochou, na jedné straně je dominantna kašna, na druhé straně stávala socha Klementa Gottwalda a v jejím pozadí několik stromů. Jaká bude podoba náměstí po jeho revitalizaci a jak probíhají stavební práce na rekonstrukci tohoto náměstí jsme se zeptali Ing. arch. Víta Kučery, který projekt revitalizace připravoval.

Před několika měsíci byl projekt revitalizace nám. 17. listopadu prezentován občanům v jedné z výloh na náměstí. Došlo od té doby k nějakým změnám v původním plánu?

„Na žádost občanů byl přesunut jeden přístřešek pro sběrný odpad do výhodnější pozice. Druhou změnou, kterou projekt prošel, je, že v ulici, která vede z ulice Ve dvoře do ulici E. Beneše, musely parkovacími místy ustoupit stromy, protože je tam parkovací stání navrženo po obou stranách a stromy vadily v průjezdu. Avšak na podnět občanů a také ochránců byl z tohoto kácení vyčleněn jeden keř, který je před vchodem do jednoho z domů a má atypický tvar. Je totiž tvarovaný hlavně od dětí, které si z něho udělali prolézačku, a protože se občanům líbil, bude ponechán. Je to však na úkor asi 4 parkovacích míst.“

Jsou provedeny jenom tyto drobné změny oproti návrhu, který byl k vidění?

„Je možné, že ještě dojde k upřesňování některých věcí, například míchání některých kombinací rastru v dlažbě náměstí. Na náměstí jsou kostky poskládány do mozaiky, rastr je ve světlejší barvě a vnitřek je čedičová černá mozaika, a tak mezi černou a šedou není kontrast. Takže se do světlejších rastrů přimíchá ještě světlejší dlažba, která tak doplní tu poničenou, a tím se doplní chybějící kusy.“

Odkud přicházely podněty pro projekt a návrhy na změny?

„V ulici E. Beneše a v okolí byla uspořádána anketa o způsobu parkování před samotným zahájením projektu. Potom samozřejmě v rámci projednávání územního plánu před začátkem projektování mají občané možnost vyjádřit se. Následně v rámci projednávání stavebního povolení dávají občané připomínky. Bohužel není zvykem, že by občané chodili na veřejná projednávání. Česká společnost si musí zvyknout na to, že se občan musí naučit zajímat se o věci, které jsou v jeho zájmu, a navštěvovat rovněž i úřední desku.“

Je snadné zahrnout každou ze změn do projektu?

„Změny do projektu se dělají velmi obtížně, protože každá změna se musí projednat s kurátorem kvůli dotaci. Je možné dělat drobné změny, nikoliv však zásadní.“

Tato etapa přestavby zahrnuje i výsadbu zeleně?

„Ano. Poměrně dost se kácelo, a ne všechny zásahy do zeleně byly v důsledku projektu, probíhalo kácení stromů a keřů také v důsledku překládky plynovodu, protože Středočeská plynárenská revidovala těsnost potrubí. Na náměstí se postupovalo na základě dendrologického výzkumu, a například stromy před poštou budou nahrazeny novou výsadbou.“

A ulice E. Beneše a Politických vězňů?

„Občané se nás dotazovali, proč v ulici Politických vězňů došlo k vykácení bříz. Nutno tady však zmínit, že břízy byly vysázeny symbolicky již od úrovně plaveckého bazénu a měly značit toto území Březových Hor. Břízy, stejně tak jako lípy, nejsou však úplně vhodné do bytové zástavby. Pravděpodobně se v minulosti při jejich výsadbě čekalo, že se jednou nahradí jinými stromy, ale to se nestalo. Došlo však k tomu, že jeden strom pospíral druhý, zastíňovaly si spodní patra větvi, a stromy se tak draly nahoru a nasazovaly hodně vysoko, byly deformované.“

Jaká částka z projektu je určena na výsadbu zeleně a kolik jí bude?

„Čtyřicet stromů bude v tomto projektu nahrazeno novými a vhodnějšími; co se týče keřovité výsadby a trávníků, dohromady tvoří sedmdesát tisíc rostlinek. Projektově bylo na zeleň vyčleněno pět milionů korun. Tato část města by měla být výrazně zelená. I parkoviště, která se obvykle dělají z asfaltu jako rozsáhlá plocha, budou oddělena ostrůvky a v každém bude zasazen strom. Plochy pro parkování tak budou zajímavé i svým členěním. Nejenom parkoviště, ale také chodníky jsme se snažili pohledově oddělit a vymezit tak prostor vnitrobloku živými ploty.“

Kdy budou dokončeny práce včetně výsadby nové zeleně?

„Na konci září, jak je v původním plánu. Stromy a keře se budou bohužel sázet v srpnu, protože tento projekt je vázán dotací. Probírali jsme s dendroložkou všechna opatření, a protože celý projekt na zeleni stojí, bude jí tedy nutné podle toho, jaké bude léto, hodně zalévat. Občané chci zároveň požádat, aby i oni přispěli svým dílem a chránili zeleň před vandalstvím.“

nk

Projektový týden – výchova k občanství na waldorfské škole

Příbram – V pátek 30. března se uskutečnila prezentace Projektového týdne, a my jsme byli u toho. Celý projekt vedli garanti skupin, učitelky Veronika Poláčková, Miroslava Kudweisová, Jitka Romanutti a Šárka Jonáková.

Témata byla: Naše škola, kulturní život. Lidská setkání, v čem jsme stejní a v čem se lišíme. Vnitřní svět člověka, stát a jeho fungování a Výroba, obchod, služby, globalizace.

Žáci 6.–9. tříd byli napříč ročníky rozdělení do tématických skupin, a pak ve skupinách pracovali na dalších podtématech.

Žáci pracovali ve skupinkách 3–4 účastníků, a to formou vyhledávání informací k danému tématu v médiích, knihách, encyklopediích, přímo na ulici, tvorbou a hodnocením anket, zpracováváním propagačních plakátů, pomůcek, právě dramatizačního představení.

Při poučné prezentaci na téma výroby, importu a exportu mě zaujal výzkum žáků na českém trhu, kdy došli ke statistickému zjištění, že většina zboží v obchodních řetězcích je z dovozu a jen malá část je české výroby. Byla popsána cesta výrobků k uživateli včetně postupů jejich výroby. Z velmi zajímavé ankety žáků na téma ceny základních potravin např. v roce 1971 uvádím pro zajímavost: Cena 1 vejce – 60 haléřů, 1 rohlík – 15 haléřů, máslo 250 g – 7 Kč, chléb – 6 Kč atd.

Prezentací bylo celkem 16 a trvaly celkem tři hodiny. Všechny byly velmi kvalitně a svědomitě připraveny. Žáky Projektový týden velice bavil a každý se snažil, aby přispěl co nejlépe ke společnému dílu. Základem tohoto projektu byla týmová práce, což je ta nejlepší zkušenost pro studenty všech ročníků. Po pátku děti neusnuly na vavřínech. V sobotu se sešli všichni opět ve škole a pořádali Velikonoční jarmark.

dvo

Ve fondu oprav je deset miliónů

Příbram – Rada města doporučila zastupitelstvu vyhlásit 2. výběrové řízení na poskytování půjček z fondu oprav a modernizace bytového fondu (FOM) na území města v roce 2012. Zastupitelé by tak měli 2. kolo konkurzu na půjčky vyhlásit na příštím veřejném zasedání, které bude 25. června.

(Pokračování na str. 2)

Ivan Fuksa: Chybí tady informace

Příbram – Bývalý ministr zemědělství Ivan Fuksa v rámci poslaneckých pondělků navštívuje různá místa Příbramska, při kterých se setkává s občany. Mezi jeho poslední zastávky našeho regionu patří Sedlčany, Kovohtě anebo Slivice. Položili jsme poslanci Parlamentu ČR Ivanu Fuksovi několik otázek.

(Pokračování na str. 2)